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دور عاشقان آمد، نوبت محرم شد
گزارش همشهری از برنامه‌های پیش‌بینی‌شده شهرداری تهران برای برگزاری مراسم‌های مذهبی‌ ماه محرم

نمایشگاه عطر سیب ویژه هیئت‌های عزاداری محرم در حال برگزاری است
»زندگی حسینی« با عطر سیب

میدان آیینی امام حسین)ع( امسال نیز میزبان نمایشگاه 
عطر سیب است؛ مراسمی که برای کمک به هیئت‌های 
عزاداری و تامین اقلام مورد نیاز آنها برگزار می‌شود. 
شهرداری از 20 سال پیش عهده‌دار اجرای این مراسم 
بود و اکنون بیست و یکمین دوره آن از ۲۴ تا ۲۸ تیرماه در 

حال برگزاری است.
معاون اجتماعی فرهنگی شهرداری تهران درباره 
نمایشگاه امسال به خبرنگار همشهری می‌گوید: حجم 
مراجعه به نمایشگاه عطر سیب را باید درنظر گرفت. ما 
قریب به 9هزار هیئت در تهران داریم و عطر سیب قرار 
نیست همه نیاز‌های این هیئت‌ها را برآورده کند. این 
نمایشگاه تنها امکانی برای کمک و مساعدت به هیئت‌ها از 
طرف شهرداری است. هیئت‌ها مردمی هستند و براساس 
خیرات و نذورات مردمی اداره می‌شوند و کمک‌های دیگر 
نقش جزئی و حاشیه‌‌ای در هیئت‌‌ها دارد. محمدامین 
توکلی‌زاده می‌افزاید: کاری که شهرداری انجام می‌دهد 
براساس اطلاعات ثبت شده در سامانه‌های رسمی کشور 
است که براساس آن به هیئت‌ها خدمات داده می‌شود. اگر 
در این فضا خللی هم پیش بیاید به‌دلیل ازدحام و شلوغی 
است زیرا تدارک خوبی در سازمان فرهنگی هنری شده 
است. هیئت‌ها به خوبی شناسایی شده و اطلاع‌رسانی 
انجام گرفته است. در نمایشگاه تسهیلاتی دیده شده 
است که برگزارکنندگان هیئت‌ها با تولید‌کنندگان آشنا 
شوند و با هزینه کمتر به آنچه نیاز دارند، دست پیدا کنند.

20 سال تجربه
اجرای این رویداد فرهنگی از سال ۱۳۸۱ توسط سازمان 
فرهنگی هنری شهرداری تهران آغاز شده و هدف از برگزاری 

آن ایجاد بستری برای عرضه اقام و اجناس مورد نیاز 
هیئت‌های مذهبی‌ که در ماه‌های محرم و صفر به اجرای 

مراسم می‌پردازند، است. 
حمیدرضا خونویی، معاون فرهنگی سازمان فرهنگی هنری 
شهرداری تهران با اشاره به پیشینه عطر سیب می‌گوید: 
شهرداری تهران با اجرای این برنامه می‌تواند سیاست‌های 
کلانشهری را نیز منتقل کند؛ سیاست‌هایی در حوزه 
محیط‌زیست، تفکیک زباله، ترافیک، فضاسازی شهری و 
آموزش پروتکل‌های بهداشتی که از طریق آموزش و تعیین 

ضوابط برای توزیع اقلام انجام می‌شود. 
دبیر نمایشگاه عطرسیب نیز در این‌باره می‌گوید: مسئولان 
هیئت بیشترین بار را بر دوش می‌کشند و این اتفاق بزرگ 
را در شهر رقم می‌زنند و ما معمولا مداحان و سخنرانان را 
می‌بینیم. لذا ما سعی می‌کنیم در این نمایشگاه به آنها در تهیه 
و تجهیز هیئت‌هایشان کمک کنیم و دغدغه آنها را در این 

زمینه پاسخگو باشیم.
 حجت‌الاسلام مصطفی جامه‌دارپور با اشاره به اینکه سازمان 
فرهنگی هنری شهرداری تهران هر سال بستری را فراهم 
می‌کند تا تولیدکنندگان و اقلام و محصولات مرتبط با هیئت 
را در چند روز به شهروندان ارائه کنند، می‌افزاید: میدان 
آیینی امام حسین)ع( در مرکز شهر دسترسی مناسبی برای 
خانواده‌ها و هیئت دارد. وی تصریح کرد: خانواده‌ها از ساعت 
۸ تا ۱۱ شب می‌توانند برای تهیه ملزومات روضه‌های خانگی 
اقدام کنند و هیئت‌ها برای دریافت بن کارت‌های اهدایی باید 
از ساعت ۸ تا ۲۰ با به همراه داشتن کارت شناسایی به نماینده 
سازمان تبلیغات اسلامی مراجعه کنند که پس از استعلام و 

تأیید نهایی این نهاد، بن خرید دریافت خواهند کرد. 
وی با بیان اینکه در بخش جنبی نمایشگاه، هرشب رویدادهای 
فرهنگی اجرا می‌شود، افزود: آیین‌های عزاداری اقوام مانند 
»رژه عاشورایی شاه‌حسین‌گویان« ترک‌زبانان هرشب اجرا 
می‌شود. تعزیه‌خوانی نوجوانان و دیگر رسوم عزاداری نیز از 

رویدادهای فرهنگی این نمایشگاه است.

عرضه محصولات در فروشگاه‌ زنجیره‌ای
فروشگاه‌های شهروند بیهقی، بهاران، شهرری، حکیمیه، 
البرز، سهروردی، المپیک، خانی‌آباد و ۱۷ شهریور همزمان با 
برگزاری نمایشگاه عطر سیب به هیئت‌ها و محافل حسینی 

شهر تهران و استان البرز خدمات‌رسانی می‌کنند. 
برهمین اساس مسئولان هیئت‌های ثبت‌شده می‌توانند به 
غرفه شهروند در میدان امام حسین)ع( مراجعه و کالای مورد 
نظر خود را انتخاب کنند، سپس با توجه به محل برگزاری 
هیئت به یکی از شعب فروشگاهی بیهقی، بهاران، شهرری، 
حکیمیه، البرز، سهروردی، المپیک، خانی‌آباد و ‌۱۷شهریور 
مراجعه و ملزومات موردنیاز خود را دریافت کنند. زمان 
خدمات‌دهی فروشگاه‌های شهروند از ‌۲۸تیرماه آخرین روز 
برگزاری نمایشگاه عطر سیب به‌مدت ‌۲روز تمدید و تا روز 

جمعه ‌۳۰تیرماه ادامه دارد. 
متقاضیان می‌توانند از ساعت ‌۸صبح‌تا‌۲۰ از خدمات این 
نمایشگاه عاشورایی در فروشگاه‌های شهروند استفاده 
کنند و با مراجعه به سایت shahrvand.ir آدرس و شماره 
تماس فروشگاه‌های شهروندی را که در رویداد عطر سیب 

خدمات‌دهی دارند، پیدا کنند.

پادگان ۰۶ میزبان سوگواران
پادگان06 برای عزاداری سالار شهیدان و بزرگداشت 
ایام حادثه عظیم کربلا و برگزاری مراسم عزاداری 
‌ماه محرم آماده شده است. این خبر را علی‌اصغر 
کمالی‌زاده، شهردار منطقه4 اعام کرد و گفت: 
»باتوجه‌به فرارسیدن‌ ماه عزاداری سالار شهیدان 
و انتقال هیئت بزرگ رزمندگان شمیرانات به 
پادگان۰۶ ارتش واقع در خیابان پاسداران، شهرداری 
ناحیه۳، اقدامات لازم برای میزبانی از سوگواران 
محرم انجام شده است.« به‌گفته او انتقال سردخانه 
زیر صفر، انتقال و نصب ۳عدد کانکس سرویس 
بهداشتی، استقرار یک دستگاه تانکر آب شرب 
سیار و مخازن نگهداری آب شرب ۴هزارلیتری، 
لکه‌گیری آسفالت محوطه حسینیه و خیابان‌های 
پادگان، استقرار تیم نظافت ۵۰نفره به‌ مدت ۱۵روز 
و همچنین استقرار ۶تیم پارکبان جهت حفظ نظم 
به‌مدت ۱۲روز در محوطه، استقرار واحد آتش‌نشانی 
به‌ مدت ۱۱روز، اعزام ۲۰دستگاه خودروی برقی 
جهت انتقال عزاداران در داخل محوطه پادگان به‌ 
مدت ۱۳روز و... اهم کارهای انجام‌شده هستند. 
همچنین کمالی‌زاده به اقدامات حوزه حمل‌ونقل 
هم اشاره کرد و گفت: »استقرار خط تاکسی از 
درب جنوب و شمال پادگان تا ایستگاه مترو، تهیه 
برج نوری سیار و خط‌کشی پارکینگ‌ها، استقرار 
۱۰عدد سطل زباله، برقراری روشنایی پیاده‌رو ضلع 
شرقی پادگان، افزایش ساعت کاری مترو تهران تا 
ساعت۲۴)از 25تیر تا 6مرداد( و استقرار نماینده 
تام‌الاختیار شهرداری در پادگان۰۶ و همچنین 
هماهنگی‌های لازم با سازمان‌های مرتبط شهرداری 

تهران هم صورت‌گرفته است.«

نقل قول

خبر

عملکرد خوب شهرداری با تحقق 
94درصد از بودجه

گزارش حساب‌های درآمد و هزینه ‌3ماه شهرداری تهران 
توسط خزانه‌دار در صحن شورا ارائه شد

ارائه گزارش حساب‌های درآمد و هزینه شهرداری تهران 
در ‌3ماه اول امسال)بهار( مهم‌ترین دستور جلسه دیروز 
شورای شهر تهران بود که توسط حبیب کاشانی، خزانه‌دار 
شورا انجام شد. براساس اعداد و ارقام اعلام‌شده، عملکرد 
شهرداری تهران در بهار امسال)فروردین، اردیبهشت، 
خرداد( در مجموع)منابع نقدی و غیرنقدی( حدود 17هزار 
و 905میلیارد تومان بود. به‌گفته کاشانی پیش‌بینی می‌شد 
در همین مدت 18هزار و 997میلیارد تومان وصول شود که 
باتوجه‌به مبلغ وصولی)17هزار و 905میلیارد تومان( حدود 
94درصد از بودجه مصوب ‌3ماه محقق شده است که نسبت 
به سال قبل روند روبه‌جلویی را نشان می‌دهد. همچنین 
خزانه‌دار تأکید کرد: »شهرداری در تحقق بودجه ۳ماهه 
نسبت به 2سال قبل عملکرد بسیار خوبی داشت و هیچ 
سالی در ماه‌های ابتدایی این میزان رشد را شاهد نبودیم که 

این قابل‌ تقدیر است.«

رونق ساخت‌وساز در مناطق جنوبی
لطف‌الله فروزنده، معاون مالی و اقتصاد شهری شهرداری تهران 
هم در جریان بررسی گزارش مالی ۳ماهه شهرداری گفت که 
در بخش توسعه شهری بودجه ۹هزار و ۶۵۹میلیارد تومان 
بوده و ۹هزار و ۳۵۳میلیارد تومان)97درصد( محقق شده که 
به رونق ساخت‌وساز در نقاط جنوبی شهر برمی‌گردد و ناشی از 
تلاش‌های کمیسیون ماده5 و همت شورا برای باز کردن گره‌ها 
است. آنطور که او عنوان کرده حدود ۲هزار و ۸۵۰میلیارد تومان 
طلب شهرداری از دولت است که سال قبل تأیید شده و قرار 
بوده پرداخت شود که مشکلی در تهاتر نفت ایجاد شد و این کار 

صورت نگرفت.

چمران رئیس ستاد مشارکت محله‌ای شد
طرح دوفوریتی »انتخاب رئیس ستاد مشارکت‌های محله‌ای« 
هم در جلسه دیروز روی میز شورا قرار گرفت. این ستاد مدتی 
پیش با حضور 8نفر از اعضای شورای شهر تهران تشکیل شد؛ 
اما بنا به دلایلی رئیس آن تعیین نشده بود که در نهایت با رأی 
اکثریت اعضای پارلمان شهری، مهدی چمران به‌عنوان رئیس 

این ستاد انتخاب شد.

تبدیل نخستین سایت پردازش پسماند تهران به موزه
بررسی گزارش حسابرسی سازمان مدیریت پسماند شهرداری 
تهران)1401( هم در دستورکار نمایندگان قرار داشت که پس 
از ارائه گزارش توسط حسابرس، مهدی پیرهادی از فروش 
نخستین سایت پردازش پسماند تهران انتقاد کرد و گفت: »این 
سایت در سوله مرکزی فعال است و می‌خواهند آن را به قیمت 
آهن اوراقی بفروشند. سوله و تجهیزات آن ۷۰سال قدمت دارد و 
می‌تواند به یک موزه تبدیل شود.« پس از او هم محمد آخوندی 
به برخی از تکالیف اشاره و عنوان کرد: »مشکل مالیاتی این 
سازمان باید پیگیری شود. موضوع برق هاضم آبعلی نیز هنوز 
برطرف نشده است. سازمان پسماند گران اداره می‌شود و باید 

تدبیری اتخاذ شود.«

اجاره‌بهای کیوسک‌ها تصویب شد
بررسی و تعیین‌تکلیف لایحه تعیین اجاره‌بهای کیوسک‌های 
عرضه گل و مطبوعات، دستور جلسه دیگر شورا بود که مهدی 
پیرهادی، رئیس کمیسیون سلامت، محیط‌زیست و خدمات 
شهری، این لایحه را تشریح کرد و گفت که کیوسک‌ها به 3سطح 
یک، 2 و 3 طبقه‌بندی‌شده‌اند و طبق همین معیار نرخ اجاره‌بها 
تعیین شده است. با موافقت نمایندگان نرخ اجاره‌بها از 500هزار 

تا یک‌میلیون و 500هزار تومان تصویب شد.

شورا

 فضاسازی شهری برای محرم
سازمان زیباسازی مسئولیت آماده‌سازی شهر برای ایام‌ ماه محرم را مانند هر سال 
برعهده دارد. بر همین اساس رضا صیادی به همشهری می‌گوید: امسال با آغاز ‌ماه 
محرم، خیمه بزرگی را در میدان هفت‌تیر احداث کردیم که خیمه هنرهای عاشورایی 
نام دارد و بزرگ‌ترین خیمه تهران در دهه اول محرم است. مدیرعامل سازمان 
زیباسازی شهر تهران همچنین  افزود: امسال دومین دوره سوگواری »نشان عاشقی« 
برگزار خواهد شد و حدود 300هنرمند روی یک تیغه علامت، به‌مثابه دیوار، نقاشی 
کشیده‌اند. پرچم‌ها، ریسه‌ها و کتیبه‌های عزاداری در سطح شهر به اهتزاز درآمده‌اند.  
وی ادامه داد: همچنین از هیئت‌‎های مردمی حمایت لازم را خواهیم داشت. در 
رویداد دیگری به نام »کاتبان سوگ« که خطاطی اشعار عاشورایی روی پارچه‌هاست، 
۵۰هنرمند، ۲۵۰اثر را با استفاده از اشعار محرم و عاشورایی کتابت کرده‌اند. علاوه‌بر 

این در ‌ماه محرم شاهد اجرای 2اثر نوری در تهران خواهیم بود.

 برنامه‌های معاونت فرهنگی و اجتماعی
معاونت فرهنگی‌ و اجتماعی شهرداری تهران در هر مناسبت مذهبی حضور جدی 
داشته و در برپایی برنامه‌های فرهنگی و مذهبی مختلف، اقدامات لازم را پیش‌بینی 
کرده است. بر همین اساس محمدامین توکلی‌زاده، معاون فرهنگی و اجتماعی 
شهرداری تهران به همشهری می‌گوید: امسال شعار انتخاب‌شده برای‌ ماه محرم 
»زندگی حسینی« بوده که می‌توانیم با این شعار در سبک زندگی و آداب و رسوم 
فرهنگ حسینی کار بیشتری کنیم. همچنین در معاونت فرهنگی و اجتماعی توجه 
را به سمت هیئت‌های نوجوانی و دانش‌آموزی بردیم و کمک می‌کنیم در اماکن 

مختلف، این هیئت‌ها برگزار شوند.

 تمهیدات پلیس راهور برای محرم
محمدحسین حمیدی، رئیس پلیس راهور تهران ضمن اشاره به اقدامات راهور با آغاز‌ 
ماه محرم، گفت: مأموران پلیس راهور در کنار دسته‌های عزاداری و هیئت‌ها و تکایا 
و همچنین محل‌های پرتجمع عزاداری مستقر خواهند بود. علاوه‌بر آن هماهنگی‌ها 
و آموزش‌های لازم با اکثر هیئت‌ها و تکایا انجام شده و توصیه‌های ترافیکی لازم به 
همیاران انتظامی آنان ارائه شده است. به‌گفته رئیس پلیس راهور تهران، گاهی اوقات 
در ایام محرم شاهد گل‌مالی خودروها هستیم كه این اقدام به هیچ عنوان نباید روی 
پلاک خودرو یا شیشه‌ها انجام شود و در صورت انجام امری غیرقانونی محسوب 
می‌شود. بغل‌نویسی روی خودروها و شیشه‌ها نیز باید به‌گونه‌ای انجام شود که دید 

داخل خودرو مخدوش نشود.

 اقدامات سازمان پسماند در ایام محرم
رضا محمدی، مدیرعامل سازمان مدیریت پسماند شهرداری تهران نیز با اشاره به 
اقدامات این سازمان با آغاز‌ ماه محرم، بیان کرد: در ایام محرم در مقابل هیئت‌ها و 
مساجد به‌صورت متحدالشکل برای نظافت و رفت‌وروب اقدام خواهیم کرد، چراکه 
وظیفه سازمان پسماند بوده و از شهردار تهران خواسته‌ایم این موضوع را از سازمان 

ما پیگیری کنند.

 برنامه‌های سازمان خدمات اجتماعی شهرداری
روابط‌عمومی سازمان خدمات و مشارکت‌های اجتماعی شهرداری تهران هم اعلام 
کرد که در مراکز یاورشهر و گرم‌خانه‌های سازمان خدمات و مشارکت‌های اجتماعی 
ویژه‌برنامه‌های مذهبی‌ای در دهه اول محرم تحت عنوان »کبریت احمر« برگزار 
می‌شود. به ‌صورت روزانه در دهه محرم شاهد سخنرانی و سوگواری توسط روحانیون 
معزز و مداحان اهل‌بیت)ع( خواهیم بود. »سوگ قدسیان« مربوط به پرده‌خوانی و 
نقالی عاشورا، »72صفحه عشق« درباره  تعزیه‌خوانی و همچنین برنامه »عطر عشق« 

با سیاه‌پوش کردن مراکز یاورشهر، از دیگر برنامه‌های ایام محرم است.

تبدیل محله سنگلج به کارگاه و انباری
قامیری، رئیس کمیته  سیدمحمد آ
عمران شورا: محله سنگلج ۷۵۰پلاک 
دارد اما عما از حالت مسکونی خارج 
شده و به محله‌ای کارگاهی و انباری 
تبدیل شده است. چراکه به‌دلیل وجود 
برخی از بناهای تاریخی مانند خانه 
مستوفی‌الممالک و... به شهروندان 
مجوز ساخت داده نمی‌شود. این محله 
دیگر جذابیتی برای گردشگران ندارد 
و بار زحماتش روی دوش شهرداری 
است و مردم می‌گویند چون شهرداری 
مجوز ساخت نمی‌دهد این محله نابود 

شده است.

افتتاح مراکز درمانی بدون پارکینگ
مهدی اقراریان، رئیس کمیته نظارت 
شورا: امروز هرجا که یک مرکز درمانی 
بزرگ ساخته می‌شود تبدیل به یک 
با و مصیبت برای ساکنان آن محله 
و محدوده می‌شود. طرح توسعه 
بیمارستان شهدای تجریش بدون 
پیوست ترافیکی و تأمین پارکینگ 
انجام شده است و این مسئله تنها 
مختص به این بیمارستان نیست بلکه 
بیمارستان‌های بخش خصوصی نیز 
با این مشکل مواجه هستند. ازاین‌رو 

ضرورت دارد موضوع پیگیری شود.

غدیر؛ رویدادی که تداوم‌دار است
پرویز سروری، نایب‌رئیس شورای شهر تهران 
در نطق پیش از دستور خود به تشریح ابعاد 
مختلف جشن 10کیلومتری غدیر پرداخت و گفت: 
»رویدادی هوشمندانه و بصیرت‌آمیز بود و همه 
برای اجرای باشکوه آن تلاش کردند. باید توجه 
داشت که از غدیر تا عاشورا فاصله کمی است و 
نشان می‌دهد که غفلت از غدیر حوادث تلخی 
را به‌وجود خواهد آورد. برخلاف ادعای دشمنان، 
ایران از ابتدا به‌دنبال توسعه شادی‌های سالم بود 
به‌گونه‌ای که در مناسبت‌هایی چون دهه فجر و 
هفته وحدت و... جشن‌ و شادی‌های سالم برگزار 
شده است و جشن غدیر امسال نشان داد که مردم 
تا چه اندازه آمادگی خلق شادی‌های سالم را دارند. 
حیات بشری براساس زنده نگه‌داشتن این اتفاق 
شکل می‌گیرد. دشمن به‌دنبال این بود که نهضت 
ملی شکل بگیرد و مردم در مقابل مردم باشند؛ 
اما ناگهان یک کارناوال بزرگ خانوادگی در ایران 
شکل می‌گیرد و کسانی که دست‌به‌دست هم داده 
بودند تا ایران را منزوی کنند می‌بینید که امروز در 

صف ارتباط با جمهوری اسلامی ایران هستند.«

مکث

زینب زینال‌زاده؛ روزنامه‌نگار

1275 کل کیوسک‌ها)مطبوعاتی و گل‌فروشی( 
 316 کیوسک درجه یک

582 کیوسک درجه‌2
۳۷۷ کیوسک درجه3

1.500.000 تومان
1.000.000 تومان
500.000 تومان

اجاره‌بهای 
مصوب

کیوسک‌های تهران

محرم1445 هم از راه رسید. 
شهر رخت عزا بر تن کرد و هر 
سمتی را می‌نگری تازگی این 
داغ بر دل نشسته 1400 و اندی 
سال پیش را بعینه می‌بینی. 
همه در سوگ حسین و دل‌ها 
آماده عزاداری حسین است؛ 
هرکسی زیر لب، شعری را 
زمزمه می‌کند؛ »سلام من به 
حسین ‌‎و به کربلای حسین/ 
تمام عالم امکان، شود فدای 
حسین«... یا حتی در دل، 
همان شعر معروف که می‌گوید 
»باز این چه شورش است که 
در خلق عالم است« را تکرار 

می‌کند... .
حال نه‌تنها دل‌ها، بلکه 
گوشه‌گوشه شهر هم عزای 
حسین را بر پا کرده است. 
سیاه‌پوش شدن شهر در 
زمان مقرر انجام شد و تکیه‌ها 
هم در نقاط مختلف قد علم 
کردند. ایستگاه‌های صلواتی 
به رسم هر سال، آماده پذیرایی 
از عزاداران حسین هستند. 
خلاصه، هر سمتی از شهر را 
نگاه می‌کنیم، شروع ‌ماه ماتم 
و عزا برای پسر صدیقه‌طاهره 
را می‌بینیم؛ چراکه این 
آماده‌سازی شهر برای محرم 
و فضاسازی شهری، ازجمله 
دغدغه‌های مهم مدیریت 
شهری محسوب می‌شود، 
تا شهر رنگ و بوی این ماه را 

بگیرد.

  برنامه‌های مدیریت شهری در یک نگاه برنامه‌های مدیریت شهری در یک نگاه
احداث خیمه بزرگ هنرهای عاشوراییاحداث خیمه بزرگ هنرهای عاشورایی

ارتفاع: ارتفاع: 1818 متر متر
مساحت: مساحت: 800800 متر متر

سوگواری نشان عاشقیسوگواری نشان عاشقی
نقاشی نقاشی 300300 هنرمند هنرمند روی تیغه‌های علامت روی تیغه‌های علامت

توزیع در توزیع در مناطق مناطق 2222گانهگانه شهر شهر

اهتزاز پرچم‌های عزاداریاهتزاز پرچم‌های عزاداری
450450  ابرپرچم در نقاط مختلف شهرابرپرچم در نقاط مختلف شهر

500500 هزار متر هزار متر ریسه مشکی ریسه مشکی
5050 هزار هزار کتیبه سیاه کتیبه سیاه

200200 هزار هزار پرچم طرح‌دار پرچم طرح‌دار
حمایت‌ از هیئت‌های مردمیحمایت‌ از هیئت‌های مردمی
اهدای پرچم، سیاهی و کتیبهاهدای پرچم، سیاهی و کتیبه

فعالیت کاتبان سوگ در مناطق فعالیت کاتبان سوگ در مناطق 2222گانهگانه
خطاطی روی پارچه توسط خطاطی روی پارچه توسط 5050هنرمندهنرمند

خلق خلق 250250اثر هنر عاشوراییاثر هنر عاشورایی

آثار هنری در نقاط مختلفآثار هنری در نقاط مختلف
اثرهای نوری عاشورایی:اثرهای نوری عاشورایی:  ۳۱۳۱اثراثر حجمی‌ شمعدانی نوری به ارتفاع  حجمی‌ شمعدانی نوری به ارتفاع ۳۳مترمتر و از جنس فلز و از جنس فلز

اثر حجمی بین‌الحرمین:اثر حجمی بین‌الحرمین: کنار آرامگاه شهدای گمنام دریاچه چیتگر کنار آرامگاه شهدای گمنام دریاچه چیتگر

محمد سرابیدر شهر
روزنامه‌نگار


